
Ata da 16ª Sessão Ordinária, do 4º Período Legislativo, da 5ª 

Sessão Legislativa, da 5ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos seis dias do mês de junho do ano de dois mil e dezesseis, reuniram-se nas dependências 

da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos Adelar Faganello, Cleverson 

Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim 

Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um 

trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e 

por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada 

por todos. Na sequência solicitou ao 1º secretário que efetue a leitura das correspondências 

recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos 

vereadores, que no momento fazendo o uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, boa 

noite a todos usa a minha tribuna hoje é parabenizar os atletas que foram até Alto Paraguai 

neste final de semana representar o município de Feliz Natal na modalidade futsal, 

representando o município de Feliz Natal, quero parabenizá-los pela grandiosa 

representatividade chegamos onde nunca o futsal de Feliz Natal tinha ido representando a 

Copa Centro América infelizmente por rivalidades políticas se desfez a seleção e talvez 

pudéssemos ter chegado até o final, mas devido a problemas políticos na seleção de Feliz 

Natal  quero parabenizar quem teve a hombridade de vestir a camisa de Feliz Natal não de 

partidos políticos porque a partir do momento que você é um atleta você não tem que optar 

nem pelo A nem pelo B mas sim pelo município que representa,  gostaria de ler um ofício 

aqui que será protocolado amanhã para agência do Correio pois há 3 anos estamos cobrando 

a entrega de correspondência no bairro Bela Vista e também na BR 225 antigo centro 

de Feliz Natal que todos conhecem, nesse momento eu ofício e continuou, fizemos esta 

solicitação no ano de dois mil e treze, dois mil e quatorze e dois mil e quinze e fomos 

atendidos neste ano, o pintos esteve lá por dois dias pintando, então esta solicitação foi feita 

ao prefeito e fomos atendidos, solicitamos que a agência do Correio faça a entrega de 

correspondências no bairro Bela Vista e também na rodovia 225 onde os moradores também 

não recebem, muito obrigado o uso da minha tribuna seria só isso. Com a palavra vereador 

Flávio André Caldeira, boa noite presidente, boa noite vereadores, vereadoras, público 

presente pessoal da Casa, boa noite e boa noite ao pessoal da 104,9 que está nos ouvindo 

pela rádio como Sidônia citou eu queria fazer um complemento da fase que os meninos 

fizeram lá em Alto Paraguai e só queria agradecer e dizer que no esporte a gente gosta, a 

gente curte então independente de qualquer coisa temos que mostrar nossa capacidade de 

ajudar então quero agradecer às pessoas que fizeram parte, os meninos que treinaram que 

honraram que lutaram que batalharam sabemos que participar é muito importante e criar 

experiência também isso ajudou e mostrou como são as coisas o futsal é um esporte que as 

pessoas gostam e vimos nessa fase lá em Alto Paraguai a importância das cidades  pequenas 



e como o pessoal gosta  temos uma noção de como o futebol é importante e faz parte do 

calendário de qualquer município, vimos como o esporte atrai e traz as pessoas vimos lá 

também como o povo lá é fanático, é muito bom ver dentro da  competição você ver tudo 

aqui mas infelizmente tem certas horas que o que tem que ser acontece e só a gente vendo 

mesmo, então quero agradecer aos meninos, ao Cristiano, ao Careca que fez  parte da 

comissão, o Delcio e a Sidônia, o PC  que foi lá fazer reportagem, o Jair, Rafael, Douglas, 

Ditão, Edilson, Henrique, Renan, Luan, Gustavo, Japa, Takayuri Santos, Anderson, Gean, 

Juninho, enfim, agradeço ao prefeito pelo incentivo e ajuda espero que continue ajudando 

não só nesse coisas também claro que não é só o esporte tem outras coisas também que dê 

atenção e que abra mais espaço e caminho para que as coisas melhorem que sejam bem 

vindas e que possam ser bem aproveitados só vou discordar um pouquinho das Sidônia eu 

acho que Independente de partido de gente contra não por ser por ser BHN são pessoas 

amigas também temos que respeitar conseguiram passar de fase e que continuem que façam 

um bom trabalho são meninos bons também são do coração da gente, também queremos que 

independente de qualquer coisa política é uma coisa e nós convivemos com outra temos que 

respeitar e mostrar que a gente tem dignidade cada um tem o seu jeito de ser e de se mandar 

nós também temos que admitir e respeitar certas coisas torcemos para que eles consigam ir 

para frente sim e que façam um bom trabalho pois no fundo eles carregam o nome de Feliz 

Natal também pois eles moram aqui, vivem aqui e são pessoas daqui então independente 

disso sabemos que na política tem que ter o respeito temos que aprender e mostrar as coisas 

como elas são,  então eu só tenho a agradecer o prefeito por isso e espero que tenhamos 

outras oportunidades e que no futuro todos possamos estar juntos e mostrar a grandeza da 

nossa cidade ás vezes a gente critica e fala mal mas quando vamos para fora vemos a 

diferença das coisas é temos outra visão,  que às vezes a gente critica e fala mal da nossa 

cidade mas tem muitos lugares por aí pior que nós só pra gente ver imaginar como as coisas 

são, era isso que eu queria falar muito obrigado. Com a palavra o vereador Carlos Adelar 

Faganello, boa noite presidente, vereadores, vereadoras, público presente, funcionários da 

Casa,  ouvintes da rádio muito boa noite, na minha tribuna livre de hoje eu gostaria de pedir 

ao líder do prefeito para ver se consegue dar uma melhorada na estrada 225, alguns 

produtores me procuraram disseram que tem uns lugares ali que estão intrafegáveis, haja 

visto no mais tardar na semana que vem devemos começar a colheita do milho e deve haver 

um grande fluxo de caminhões, a partir da semana que vem então peço ao secretário de 

obras ao líder do prefeito que encaminha ao secretário de obras que pedisse para que ele 

desce uma olhada nessa estrada acredito também que poderia estar dando uma olhada no 

acesso aos produtores às vezes a patrola está passando por ali e quando chega no acesso de 

um produtor acaba levantando a lâmina e não patrolando então eu acho que poderia estar 

dando uma mão para os produtores rurais do nosso município estamos indo de um ano meio 

atípico sofremos com estiagens na soja e no milho, e o reflexo está aí a economia da cidade 

está parada então nada mais justo do que o poder executivo fazer um pouquinho a parte que 

lhe toca pelo menos dando trafegabilidade nas estradas para tentar baratear um pouquinho o 

custo do frete,  quero aproveitar o microfone da câmara e da rádio e pedir para a população 

principalmente os motoristas de veículos pequenos e caminhões que a partir da semana que 

vem o tráfego nas estradas deve aumentar consideravelmente, então que tenhamos 



cuidado  no tocante a sinalização manter a sua mão principalmente os caminhões que gostam 

de andar na contramão e você não sabe se pode podar pelo lado direito ou não quero lembrar 

também que foi aprovado agora o código de trânsito que os carros tem que andar com os 

faróis acesos, isso no asfalto, imagine na poeira se todo mundo cobrar um pouquinho 

chegaremos lá,  então fica aqui o meu apelo para que todos tenhamos cuidado porque depois 

que o acidente acontece, não adianta pensar que podia ter ligado à luz, que podia ter ficado 

na minha mão, que tenhamos todos cuidado e que Deus ilumine o nosso trabalho. Com a 

palavra a vereadora Salete da Silva dos Santos, boa noite presidente vereadores vereadora 

público presente imprensa e aos trabalhadores da Casa quero parabenizar as palavras do 

André a respeito dos times que representaram um Feliz Natal e dizer que se Feliz Natal teve 

a oportunidade que ser representada por dois times não é porque o time não levou o nome de 

Feliz Natal BHN que ele não seja de Feliz Natal porque quando os atletas deram entrevista 

em baixo aparecia o nome da cidade da onde aqueles atletas vieram e  estavam participando 

TV Centro América, então sempre que se tem uma oportunidade se fala que é rivalidade 

política, até parece que alguém de influência política foi lá e falou para os jogadores que eles 

não iriam representar Feliz Natal até parece que isso aconteceu, eu fico sentida com uma 

situação dessa porque quanto mais pessoas forem representar Feliz Natal nós estamos aqui 

na torcida mas os atletas tem toda a liberdade de escolha de saber  se vão representar o time 

entre aspas Feliz Natal ou outro time particular que também é de Feliz Natal aí para tudo se 

fala de rivalidade política de onde será que está vindo esta rivalidade política,  será que um 

time só pode sair daqui da cidade se estiver levando o nome da prefeitura, um time particular 

não pode ir também representando Feliz Natal, era isso. Com a palavra o Vereador Joaquim 

Faria de Souza Boa noite senhor presidente nobres companheiros vereadores, vereadoras, 

quero agradecer ao pessoal que nos ouve pela rádio 104,9 boa noite e quero agradecer a 

Deus por mais uma vez eu poder fazer meu trabalho de vereador, quero agradecer em 

primeiro lugar os nobre companheiros vereadores que junto comigo assinaram dois ofícios 

endereçados ao Banco do Brasil na pessoa do gestor Daniel Alvarenga e para o Banco Posta 

para o gestor Itarlan, quero agradecer aos funcionários do correio o Deuri, Itarlan e o Daniel 

porque a situação que eles estão passando na agencia é precária mas eles são funcionários 

atuantes e não tem culpa do que está acontecendo eles dependem de um novo contrato para o 

banco postal é uma situação que envolve cinquenta municípios, depende de uma nova 

empresa a ser contratada pelo governo para direcionar essa parte então do mesmo jeito que 

Feliz Natal está sofrendo tem mais cinquenta e três municípios junto então ele  pediu pra que 

a câmara enviasse o oficio e eles enviarão aos superiores deles para ver que nós não estamos 

satisfeitos com o trabalho que a gente está prestando no serviço postal do banco, o  

Alvarenga também pediu que mandasse a ele que ele vai falar com o pessoal da agencia esse 

é mais fácil de arrumar porque é do Banco do Brasil para que de uma estrutura melhor para 

atender os munícipes, o povo não está satisfeito, vocês montaram para ser uma agencia para 

atender muitas outras coisas e está sendo deficiente em tantas partes que para pagar certos 

tipos de impostos ou fazer um  documento temos que ir na cidade vizinha sendo que temos 

aqui, então agradeço pelo empenho e pelo trabalho deles, não estou criticando eles, estou 

dizendo que eles estão sofrendo por causa da empresa, então eu agradeço aos vereadores que 

assinaram e a câmara irá encaminhar isso aqui para eles e eles enviarão aos seus superiores 



para que possam tomar as devidas providencias para melhorar o atendimento as pessoas de 

Feliz Natal, obrigado. Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, boa noite 

senhor presidente, senhores vereadores, público presente, pessoal da imprensa, Júlio, 

colaboradores da Casa, ouvintes da radio vale Verde 104,9, na minha tribuna de hoje quero 

aproveitar a solicitação do vereador Carlão para as melhorias na MT 225 também a  rodovia 

do soja para a escoação dos produtos da safra, pela orientação aos condutores para manterem 

seus faróis ligados, isso é  muito importante o trabalho de conscientização para a nossa 

população, o que me traz a essa tribuna hoje é para falar do projeto que será despachado 

logo mais, o projeto de lei 014/2016 que  trata do RGA dos servidores municipais, o qual 

chegou nesta Casa esta semana e ele trás um aumento de sete por cento aos servidores 

municipais, até então a comissão ainda não estudou mas iremos verificar, o que me  

preocupa vereador Carlão, vereador Joaquim é que  sete por cento é do mês de julho em 

diante, o servidor vai perder seis meses desse RGA e eles não tem culpa, então peço aos 

vereadores que se debrucem nesse projeto, falo aos servidores municipais que o legislativo 

não tem poder de aumentar o orçamento, nós podemos discutir com o executivo municipal 

para ver se ele paga pelo menos o retroativo mas o legislativo não tem força e não é 

atribuição dele aumentar este valor, pois fala de orçamento e orçamento é exclusividade do 

executivo, quero deixar claro aos  servidores que de momento já falo que não sou favorável 

a esse aumento de sete por cento principalmente pela questão que eles vão perder seis meses, 

parece  que não é nada mas se você fizer uma matemática bem simples, um motorista que o 

salário dele é quatrocentos e sessenta e nove reais, se você pegar essa perca inflacionária 

dele  de seis meses, vereador Joaquim, vai dar em torno de setecentos e cinquenta reais que 

ele não vai receber, eu entendo que o município está passando por uma crise financeira 

assim como o  estado e o país mas o RGA está previsto na Constituição Federal, era para ter 

sido planejado  em dois mil e quinze para que eles começassem a receber em janeiro de dois 

mil e dezesseis, isso é o que o PCCS do servidor público contempla, então se houve  uma 

falha foi da contabilidade da gestão que não colocou este gasto como prioridade e hoje no 

mesmo de julho traz esse RGAS de sete por cento onde o correto seria de 11,28% alegando 

que o município não tem condições financeiras, eles dizem que tem que ver que os outros 

municípios estão desta forma, que o Estado está desta forma, senhores nós somos detentores 

de um orçamento de  até dois milhões e quinhentos e o RGA nada mais é do que o 

reconhecimento do servidor, do cidadão que faz a máquina de Feliz Natal  funcionar, então a 

gente corta outros gastos e da o RGA de 11,28% é isso que me traz a essa  tribuna em prol 

do servidor, não é o aumento salarial é apenas a correção, parece que não é nada mas para o 

cidadão que trabalha o mês todo por um salário mínimo que tem o desconto que ele 

contribui para a previdência social e ainda tirar  seis meses de correção então se você dividir 

7% por doze você terá um  pouco mais de correção de um pouco mais de três e olhe lá, então 

eles vão receber uma correção não de 7% vereador Carlos, tem que pegar este sete por cento 

e dividir por doze para dar pra eles e aí vem aquela mídia e diz que o município de Feliz 

Natal deu sete por cento então peço aos senhores  vereadores para estarmos sentando mais 

uma vez com os vereadores de repente provocar uma audiência pública, trazer os servidores 

públicos para que o executivo explique o motivo de dar apenas sete por cento de RGA, são 

essas as minhas palavras obrigado. Com a palavra o vereador Delcio Weber, boa noite 



presidente, vereadores, vereadoras público presente, eu quero aqui fazer um comentário 

sobre o que alguns vereadores comentaram a respeito do banco Postal e do Brasil o prefeito 

faz uns dias que teve uma reunião com o pessoal do banco e eles prometeram  melhorias na 

agencia que hoje não está recebendo dinheiro em espécie, o correio também cortou não 

recebe então  se você tem um boleto ou alguma coisa para pagar você tem  que ou pagar no 

cartão ou se dirigir até o município de Vera para efetuar esse pagamento, então o prefeito 

conversou com o superintendente do Banco do Brasil e cobrou melhorias tanto do correio 

quanto  no posto do banco do Brasil e  até então os vereadores lembram muito bem que 

quando foi para ser instalado aqui em Feliz Natal esse posto do Banco do Brasil teve umas  

exigências que foram acatadas inclusive  a isenção do ISSQN que foi aprovada pela câmara, 

então é notório e eles tem obrigação de dar um bom atendimento a população que precisa da  

agencia, a respeito da RGA eu vou me manifestar na próxima sessão quando o projeto 

entrará em votação que é o reajuste dos funcionários públicos. Com a palavra o presidente 

Cleverson Luiz Anacleto, senhores vereadores esta semana comemora-se a semana do meio 

ambiente nosso município é um lugar propício para se falar em meio ambiente e também 

lembrando o vereador  Carlos que a partir do dia oito de julho a  lei exige o farol aceso 

durante o dia também se torna obrigatório o farol aceso, leu um convite e continuou, quero 

agradecer aos vereadores que se  fizeram presentes no curso do tribunal de contas vereador 

Vieira, Carlos, Marcelo, Salete e avisar que o certificado pode ser emitido através do site do 

TCE, certificado reconhecido, parabenizo os atletas de Feliz Natal pela participação na Copa  

Centro América e dizer a todos que eles não perderam e sim pensar que ganharam mais 

experiência e aprendizagem para a próxima fase, de novo por um gol a equipe acabou 

ficando fora da próxima fase, parabenizo todos os atletas que se fizeram presente e 

contribuíram, Feliz Natal é privilegiada, é o único município com duas equipes independente 

a BHN está lá, e quando vai dar entrevista, como a vereadora falou, fala  de Feliz Natal, está 

jogando por Feliz Natal, relembro o convite a todos os vereadores para a Conferencia das 

Cidades para que todos possam estar presentes, vereador Vieira ficou como titular. E por não 

haver mais ninguém interessado em fazer uso da palavra, passamos à ordem do dia. Solicito 

ao 1º secretário que informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam presente 

nove vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 012/2016, 

Dispõe sobre aprovação do Plano Decenal Municipal de Atendimento Socioeducativo para o 

decênio 2016-2026, na forma a seguir especificada, e dá outras providências. Despacho o 

Projeto de Lei nº 012/2016 para a Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 014/2016, Autoriza a 

recomposição salarial aos servidores públicos municipais regidos pela Lei Municipal nº 

003/2007, à partir de 01 de junho de 2016, e dá outras providências. Despacho o Projeto de 

Lei nº 014/2016 para a Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 002/2016, Institui a “Semana 

de Enfermagem”, e dá outras providências, de autoria dos vereadores Crisomar Vieira de 

Carvalho, Cleverson Luiz Anacleto, Carlos Adelar Faganello, Marcelo Luiz Ceolin e Salete 

dos Santos da Silva. Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei 

Legislativo nº 002/2016, sendo que no momento nenhum vereador fez uso da palavra. 

Coloco em segunda votação o Projeto de Lei Legislativo nº 002/2015, sendo o mesmo 



aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Legislativo nº 003/2016, Institui a Semana Municipal de Agricultura familiar a ser 

comemorada anualmente na última semana de julho no município de Feliz Natal, de autoria 

dos vereadores Crisomar Vieira de Carvalho, Cleverson Luiz Anacleto, Carlos Adelar 

Faganello, Marcelo Luiz Ceolin e Salete dos Santos da Silva. Em seguida o presidente 

coloca em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 003/2016, sendo que no momento 

nenhum vereador fez uso da palavra. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei 

Legislativo nº 003/2015, sendo o mesmo aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Proposta de Emenda Legislativa nº 003/2016, Altera o Artigo 91-D, §1º 

do Projeto de Resolução nº 002/2016, passando a vigorar com seguinte redação, de autoria 

dos vereadores Delcio Weber, Joaquim Faria de Souza, Sidônia Kessler e Flávio André 

Caldeira. Em seguida o presidente coloca em discussão a da Proposta de Emenda Legislativa 

nº 003/2016, sendo que no momento nenhum vereador fez uso da palavra. Coloco em 

segunda votação a Proposta de Emenda Legislativa nº 003/2016, sendo o mesmo aprovada 

por cinco votos dos vereadores Joaquim Faria de Souza, Sidônia Kessler, Flavio André 

Caldeira, Carlos Adelar Faganello e Delcio Weber e três votos contra dos vereadores 

Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Crisomar Vieira de Carvalho. Solicito ao 

1º secretário que efetue a leitura da Moção de Repúdio nº 001/2016, ao Governador do 

Estado de Mato Grosso, Pedro Taques, referente ao descaso à Saúde Pública, de autoria dos 

vereadores Sidônia Kessler, Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar 

Vieira de Carvalho, Flavio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, 

Salete dos Santos da Silva e Delcio Weber. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Moção de Repúdio nº 001/2016, que no momento fazendo uso da palavra a vereadora 

Sidônia Kessler, só fazendo uma correção, onde diz que funcionários ameaçam entrar em 

greve, vamos dar uma corrigida doutor, é funcionários do Hospital Regional de Sorriso 

estavam ameaçando, agora já não é mais ameaça, eles estão em greve desde sexta feira o 

atendimento esta zerado atendem somente urgência no hospital é do conhecimento de todos 

os vereadores quero aqui ressaltar a falta de compromisso com a saúde pública do nosso 

governador, a arrecadação do Estado no primeiro quadrimestre foi de 4,1 bilhões conforme a 

Sefaz,  e ele deixar  a saúde pública uma vergonha  essa falta  de responsabilidade, não é só 

no nosso município, nós estamos fazendo a nossa parte reivindicando, mas esse descaso é 

com todos os municípios desde Sinop, Tangará, Cuiabá, Várzea Grande, então a prioridade 

do ser humano é a saúde e ela está em péssimas condições, então essa Moção de Repúdio 

aqui é pra dizer que a saúde não espera é preciso que o governador repasse  o dinheiro que 

está atrasado dos programas do nosso município que estão atrasados desde janeiro para que 

o  município possa atender as pessoas, uma moção é para que o governo olhe com atenção 

para a área da saúde que é prioridade, o senhor governador Pedro Taques tem o dever de 

cuidar da saúde da população mato-grossense e esse descaso que está acontecendo com a 

gente aqui pra mim é inaceitável pois as pessoas não podem ficar doentes e ele gastar setenta 

milhões com propagandas, eu não consigo acreditar que aquele homem, aquele senador que 

eu conheci em Brasília prometendo saúde, segurança e educação para o estado de Mato 

Grosso esteja governando desta forma então governador  essa moção é só para que o senhor 

acorde, um ano e meio de mandato e todos os órgão públicos ou seja oitenta por cento está 



em greve, será que o senhor está fazendo um bom mandato, vamos acordar gente, obrigado. 

Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, me coloco de antemão que sou contra 

esta moção de repúdio, não seria contra se fosse feito um ofício pedindo esclarecimentos, 

governador Pedro Taques está no governo a um ano e seis meses faz bastante tempo, mas 

Mato Grosso foi extorquido por doze anos e  nessa Casa aqui há dois anos atrás ninguém 

quis fazer moção de repúdio o estado estava muito mais calamitoso na saúde e segurança 

pública foram roubados milhões e milhões no VLT e  Ccopa e porcaria a  quatro e não se fez 

moção de repúdio, se saqueiam o estado por quase treze anos e querem que a pessoa 

concerte ele em um ano e seis meses, será que esse dinheiro não está sendo repassado o 

porque, será que não tem angú nesses repasses que não estão vindo e promessas, aqui nós 

também tínhamos umas promessas de poeira zero e fazem três anos e meio e não foi 

construído nenhum metro de asfalto, não sou contra os trabalhadores entrarem em greve pois 

é um direito legal das pessoas estarem reivindicando agora uma moção de repúdio  a essa 

altura do campeonato, pra Feliz Natal não vai somar nada, até porque devem estar saindo as 

novam ambulâncias uma para cada município e nós chegarmos lá com uma moção de 

repudio eu não acredito no que isso irá somar, eu acho que nós deveríamos dialogar e 

descobrir  o porque que não estão sendo repassados esses recursos, agora moção de repúdio, 

nós não sabemos a situação aqui eu já elenquei vários fatos que só pra dar um exemplo do 

Detran que foi licitado os lacres das placas para Mato Grosso, que tinha um custo de 

sessenta centavos o governo passado pagou dezoito reais, então deve estar acontecendo 

alguma coisa para esses recursos não estarem sendo repassados a saúde, eu sou contra, não 

sou contra a opinião dos senhores vereadores mas eu deixo aqui o meu voto contrário. Com 

a palavra o vereador Delcio Weber, eu acredito vereadores que saúde e segurança,  a 

educação no estado acreditamos que esteja até mais ou menos tem os professores em greve, 

mas a educação ela afeta a aprendizagem das crianças,  se é uma educação de má qualidade 

vai afetar no aprendizado, mas a saúde e a segurança são coisas essenciais se você não tiver 

saúde hoje você não consegue trabalhar, você tem filhos em casa para dar comida e roupa e 

você não consegue trabalhar porque depende do SUS ou do Governo do Estado o município 

está fazendo a sua parte, a parte do município está sendo feita então acredito que o 

governador deveria dar prioridade deveria deixar de fazer o asfalto porque a gente consegue 

passar numa estrada sem asfalto, mas a questão da saúde eu acredito que tem uma prioridade 

maior nesta pasta é muito importante, nós vemos os funcionários em greve acho que devem 

achar uma solução rápido para isso,  entendemos a situação que o estado está passando por 

dificuldades, não só o estado mas o Brasil e todos os municípios mas deveria dar prioridade 

na questão da saúde e na greve dos funcionários que estão a praticamente dez dias parados. 

Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, retornando a tribuna vou passar o 

motivo de eu optar por assinar a moção de repúdio, em certa parte concordo com a 

vereadora Sidônia, com o vereador Carlão,  mas temos que dar um puxão de orelha sim no 

Governo do Estado até porque esta moção vai chegar e eu tenho certeza que se ele está lendo 

até postagem de Facebook esta moção ele vai estar verificando,  fico triste ela poderia estar 

mais água argumentada, a questão do Hospital Regional além da falta de infraestrutura os 

servidores estão brigando pelo RGA deles então este é um dos motivos que eles estão 

entrando em greve, temos que levar em consideração que esta semana o Consórcio 



Intermunicipal de Saúde do Alto Teles Pires assumiu o Regional onde os quinze municípios 

tem um plano de governo, então até o presente momento eles não tinham assumido e em 

comum acordo com o governo do estado através do Pivetta que é o prefeito de Lucas eles 

assumiram Hospital Regional de Sorriso e Sinop mas a saúde deve ser vista de uma maneira 

diferente enquanto gestores e os governantes ficam brigando e dizendo que estão verificando 

a questão de orçamentos, na fila do hospital quem morre a população, então é triste você 

assistir desde Brasília as brigas deles que vem para o Estado e você se depara que ninguém 

de certa forma está olhando para os pequenos,  então eu vejo que esta moção em prol da 

saúde, para melhoria da saúde é bem-vinda até mesmo porque o governo já de certa forma 

investiu na segurança e está faltando a saúde olhar com mais carinho e nós sabemos que a 

saúde é detalhada,  quando a vereadora cita a questão de recursos em momento algum foi 

cortado o recurso do Hospital Regional de Sorriso, ele recebe tanto do governo federal 

quanto do estado mais de cinco milhões para sua manutenção agora o que está sendo 

paralisado é a nova administração e aí sim ela tem uma briga política da velha gestão com a 

nova gestão do hospital mas o governo do estado não pode se atentar a este detalhe ele tem 

que ver que o Hospital Regional de Sorriso atende a quinze municípios da região norte de 

Mato Grosso onde vem cumprindo com suas obrigações através do consórcio intermunicipal 

de saúde mas está faltando a colaboração, a dinâmica e a responsabilidade para o 

atendimento da nossa população então vejo que a câmara de vereadores de feliz natal está 

cumprindo seu papel ao enviar  essa moção de repúdio e gostaria senhor presidente se 

possível encaminhe um de um ofício as demais câmaras dos cento e quarenta e um 

municípios do Estado de Mato Grosso para que eles também principalmente do norte do 

Mato Grosso para que eles também se possível façam esta moção de repúdio e cobra em do 

Governo do Estado essa melhoria um ano e seis meses e pouco tempo sim é pouco tempo 

para quem está na administração é muito tempo para quem está na fila de um hospital 

esperando, é muito tempo para quem está esperando o medicamento de alto custo, então 

temos que dar as mãos sim e cobrar do governo estadual do secretário de saúde do estado 

melhorias e digo mais cabe aos nove vereadores estarem visitando o novo consórcio e cobrar 

uma atuação participativa dos municípios no novo consórcio junto com Pivetta prefeito de 

Lucas que hoje é o gestor do consórcio até mesmo porque Feliz Natal contribui o que foi 

colocado para ele contribuir ele contribui então a nossa população não tem culpa, se nós 

estamos cumprindo com a nossa questão financeira com o consórcio nós exigimos um 

atendimento de qualidade para a população de Feliz Natal, obrigado. Com a ver com a 

palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva praticamente vou repetir aqui o que os 

vereadores já falaram também sou favorável a Moção de repúdio por esta questão mesmo 

que o Vieira falou que quem está doente não pode esperar um ano e seis meses e pouco 

tempo e nós imaginamos também como esse governo pegou a casa bagunçada e até 

reorganizar demora um tempo, mas a saúde não espera a saúde às vezes entra em greve mas 

tem condições de repor as aulas e renegociar o calendário anual na saúde e segurança não 

tem como esperar quem frequenta o Regional sabe o corre corre que ela eu tiro o chapéu 

para os funcionários de lá não fui feliz com o resultado de Quando precisei mas teve um 

caso que é o meu que foi triste mas outros casos foram de excelente atendimento Inclusive 

essa semana meu cunhado esteve lá e voltou tirando o chapéu para os médicos celular pelo 



cuidado que tiveram com ele então ficou muito grata por ter Hospital Regional mas nesse 

pedido Estamos fazendo cobranças de melhor atendimento de ambulância se colocar em dia 

os repasses Mas peço também que devemos nos unir e pedir ampliação daquele Hospital 

aumento do quadro de médicos do hospital dos leites porque lá fica uma disputa assim como 

em todo o Brasil mas como nós estamos em Mato Grosso falando do nosso problema as 

enfermarias superlotados O que aconteceu com o meu próprio parente que o paciente passa 

mal do lado vomita em cima do outro paciente de tão encostada que estão as camas é uma 

situação precária mesmo e não é culpa de quem está lá é do próprio sistema o espaço é 

insuficiente esse número enorme de municípios que são atendidos pelo Hospital Regional 

acho até que eles fazem milagres com quadro de funcionários que eles têm lá e com o 

quadro de médicos às vezes as pessoas querem um  atendimento especial e atenção dos 

médicos mas recebem aquele atendimento  artificial,  às vezes é por falta de tempo, descaso, 

mas na maioria das vezes é por falta de os médicos darem conta de atender todos os 

pacientes, penso que a saúde de Feliz Natal não está ruim várias pessoas estão sendo 

encaminhadas,  há algumas falhas, como sempre teve e continua tendo mas o pessoal está 

fazendo a lição de casa, estão tentando melhorar tem muitas falhas ,mas a gente tem que 

cobrar sim eu não tenho nada contra o governador Pedro Taques mas quando se trata de 

saúde e segurança temos que cobrar e cobrar firme, as ambulâncias quando falaram nós 

pensamos que já imediatamente chegaria a gente sabe enrolação que é essa questão de 

licitação,  mas se nós não ficarmos no pé cobrar e bater o pé vamos ficar na espera e vai 

demorar bem mais então sou favorável. Com a palavra vereadora Sidônia Kessler  quero 

aqui deixar bem claro que os repasses citados na moção são de Feliz Natal não do Hospital 

Regional que não estão sendo repassados desde janeiro os repasses da atenção 

básica,  farmácia de alto custo, tratamento de diabetes e pressão arterial,  isso foi o que foi o 

que a secretária de saúde do nosso município informou,  a respeito das pessoas que estão na 

fila para cirurgia o que a gente costuma aqui presenciar quase toda semana é que as pessoas 

fazem os exames pré-operatórios, risco cirúrgico e tudo e quando chega lá são dispensados 

não são atendidas com a cirurgia e toda essa despesa fica para Feliz Natal, pagamos os 

exames, a viagem às vezes até Cuiabá, a pessoa falta em serviço tem que pagar para o patrão 

para ficar ausente e esse descaso acontece a pessoa sai da sua casa do seu serviço com todos 

os exames prontos, toda despesa que pra levar uma pessoa para Cuiabá é grande, porque 

além da passagem paga uma pessoa para acompanhar paga para levar lá em Cuiabá até a 

casa de apoio, paga a casa de apoio alimentação, então essa despesa não precisaria ter se a 

saúde realmente tivesse a responsabilidade e o compromisso. Com a palavra o presidente 

Cleverson Luiz Anacleto, senhores eu vou utilizar a tribuna para esclarecimento hoje perto 

de quatro e meia da tarde conversei com a secretária de saúde do município Cristina Rosa 

pelo telefone e ela me passou que o município os cento quarenta e um municípios quase 

todos já foram empenhados, não pagos,  Feliz Natal está entre os empenhadas e não pago até 

março, ou seja aquilo que o secretário falou para o vereador Vieira na audiência pública está 

acontecendo, ele pediu uns quinze dias para que os repasses fossem  realizados disse que 

seria até abril, não foi até abril, foi até março, mas estou falando empenhados não que o 

município tenha recebido, então a secretária disse que já é um bom sinal inclusive há 

municípios que já foram empenhadas e pagos já tem o dinheiro em caixa e e talvez essa 



semana ainda o município receba o dinheiro da saúde que é o repasse que é feito do estado 

para o município a questão o que me passou um pouco até mais de confiança é acreditar que 

agora as ambulâncias podem sair vereador porque ele nos pediu quinze dias para regularizar, 

pediu até julho para começar a sair o primeiro lote de cinquenta ambulâncias, vai sair de 

cinquenta em cinquenta até sair a cento e quarenta e duas ambulâncias já compradas,  então 

me deu uma esperança a mais fiquei realmente e também como o consórcio já foi trocada até 

a própria diretora do Hospital Regional o próprio Pivetta deu uma entrevista que já foi 

trocada a diretora e a partir de agora o consórcio faz parte da administração do consórcio 

peçamos aí que melhorem mesmo pois a situação lá é complicada. Com a palavra o vereador 

Carlos Adelar Faganello retornando a tribuna talvez não tenha ficado bem clara a minha 

posição não é que eu seja contra a saúde eu só penso e acredito que não é através de uma 

Moção de repúdio que nós vamos solucionar ela eu fui bem claro e falei da corrupção e a 

saúde do Estado de Mato Grosso está cheia é muito pior acredito que está tentando consertar 

a saúde do país está em maus lençóis por causa da corrupção é muito penoso você falar que 

tem pessoas que roubam dinheiro da saúde e da educação, eu sempre levantei isso aqui e eu 

tenho certeza que isso que está acontecendo no estado de Mato Grosso 99,9% é por causa da 

corrupção, então estou justificando meu voto nesse sentido eu sei da necessidade das pessoas 

que precisam da Saúde de uma cirurgia, de um remédio controlado, eu sei disso, mas 

acredito que tomamos esse remédio amargo para futuramente termos melhoras na saúde e eu 

quero acreditar nisso, por isso justifico meu voto contra a moção. Com a palavra o vereador 

Crisomar Vieira de Carvalho só para esclarecer aos vereadores também uma grande 

preocupação é que nós temos que começar a tomar consciência é que Sorriso está brigando 

porque eles acreditam que o Hospital Regional de Sorriso é deles  vereador Joaquim, então a 

briga que nós presenciamos no dia que nós estivermos na audiência pública, justamente 

porque eles estão defendendo o Hospital Regional de Sorriso como se fosse propriedade 

deles e o hospital regional é do Estado ele atende o norte do Mato Grosso então o que 

acontece aqui, diante disso cabe a nós vereadores estarmos brigando por direitos iguais tanto 

Hospital Regional de Sorriso quanto de Sinop ele é do norte do Mato Grosso são direitos 

iguais a todos os cidadãos e as cidades circunvizinhas,  o que está acontecendo é que é uma 

falta realmente de estrutura na saúde básica de Sorriso e Sinop, ela está sendo feita dentro do 

Hospital Regional de Sorriso então nós temos que brigar sim cobrar do governo do estado 

uma posição para melhor atender a população e cobrar do consórcio essa posição para que 

nossa população tem o mesmo direito que a população de Sorriso e essa é a briga que tá 

acontecendo dentro do Hospital Regional a briga entre o município com o estado eles 

querem o hospital para eles e o hospital é do estado então esta é a briga cabe a nós e aos 

líderes do consórcio estarem solucionando porque na audiência o que foi passado para mim 

e para o vereador Cleverson é que é questão dos pagamentos das ambulâncias, em nenhum 

momento foi falado dos municípios então muitas vezes a culpa está recaindo sobre o 

governo do estado e o próprio município de Sorriso está abraçando tudo então peço aos 

senhores vereadores assim que possível estarmos indo falar conversar com consórcio 

obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto só para fins de números, 

Sorriso hoje utiliza mais de 60% da saúde pública do Hospital Regional então isso também 

está sobrecarregando, palavras do próprio secretário de saúde do Estado. Coloco em única 



votação a Moção de Repúdio nº 001/2016, sendo a mesma aprovada por seis votos dos 

vereadores Crisomar Vieira de Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim 

Faria de Souza, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler e reprovada por dois votos 

contra dos vereadores, Carlos Adelar Faganello e Marcelo Ceolin. Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura da Moção de Repúdio nº 002/2016, ao Governo do Estado de Mato 

Grosso, Pedro Taques, referente ao descaso à Segurança Pública, de autoria dos vereadores 

Delcio Weber, Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de 

Carvalho, Flavio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos 

Santos da Silva e Sidônia Kessler. Em seguida o presidente coloca em discussão a Moção de 

Repúdio nº 002/2016, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Delcio Weber eu 

peço apoio aos nobres vereadores a essa moção de repúdio como foi feita para a área da 

saúde, entendemos também que a pasta da segurança no Estado está precisando de maior 

apoio do governo entendemos mais uma vez as dificuldades encontradas,  crise financeira 

mas eu acredito, como falei antes saúde e segurança são áreas que devem ser vistas com 

diferencial das outras pastas do Estado, o município de Feliz Natal até ajuda com algumas 

despesas do pessoal da Polícia Militar o prédio é do município o prefeito tem a intenção de 

doar para o estado esse prédio para que o estado faça reforma,  precisamos aumento de 

efetivo,  tivemos um tempo atrás um aumento mas foi praticamente insignificante porque a 

necessidade é bem maior do que está tendo no município, essa ajuda que o município da 

ajuda por ajudar, mas obrigação seria do Governo do Estado eles pagam essas despesas para 

esses policiais militares quantos civis, até agradecemos os policiais militares por não ter 

entrado em greve pelo menos aqui no município não estão porque já tivemos nos últimos 

dias aumento na criminalidade tanto município quanto no estado todo então se eles entrarem 

em greve então seria muito pior para nossa segurança e da população. Com a palavra 

vereadora Sidônia Kessler, uso a tribuna para me colocar favorável à matéria, na última 

reunião que tivemos com comandante verificamos o quanto é desumano trabalho deles pela 

falta de efetivo, eles trabalham muito, são poucos homens para cuidar do nosso município 

que é muito grande às vezes eles têm que se deslocar para o Ena ou para alguma 

comunidade e fica apenas um policial aqui na cidade então com isso pelas palavras do 

comandante nós resolvemos fazer a moção de repúdio usando algumas palavras que é um 

ato de dar um puxão de orelhas em nosso governador para ele acordar, tem muitos policiais 

aprovados em concurso e não foram chamados já tem quase dois anos, o comandante 

reclamou da estrutura básica, de alimentação, moradia que a prefeitura dá pra eles que seria 

obrigação do governo do estado a estrutura é muito antiga e também reivindicam que o 

governo do estado repasse emenda para que se passa em nosso município uma sede da 

Polícia Militar de alvenaria é um dos motivos da moção de repúdio a reclamação do 

comandante é de que até internet ele quem paga do bolso dele porque também não é 

repassado do Governo do Estado mas podemos observar que em nosso município houve um 

aumento considerável de roubos arrombamentos depredação de patrimônio público pela falta 

de efetivo, então me coloco aqui totalmente favorável por essas razões antes que fique pior é 

melhor fazer a moção de repúdio contra a segurança do Estado. Com a palavra o vereador 

Carlos Adelar Faganello da mesma forma que me coloquei contra a outra emoção também 

me coloco contra esta até porque o primeiro ato do Governo do Estado foi dotar toda Polícia 



Militar de veículos novos e nós somos testemunhas aqui em Feliz Natal, o primeiro ato dele 

foi formar três mil e duzentos soldados tem mais mil e quinhentos ficando prontos por aqui 

pelo Estado isso em um ano e seis meses,  não se conserta a segurança pública de uma hora 

pra outra e levanto uma tese aqui, se o país não diminuir a maioridade penal não tem 

concerto,  o policial prende, leva lá, no outro dia está solto é claro que tem muito trabalho, 

mas se não mudar a legislação brasileira pode encher de policial que não vai consertar ladrão 

com quinze, quatorze, treze anos  ladrão e estuprador com treze, quatorze, quinze anos tem 

que ficar na cadeia tem que ser socializado e não ficar na rua porque ele comete o delito o 

policial prende no outro dia ele está na rua de novo como é que conserta,  só se cada cidadão 

tiveram policial aí o estado também não aguenta é só para justificar meu voto contrário a 

moção. Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, pelo que a vereadora falou, o 

que eu fico indignada é que eu sou favorável também a moção porque segurança é segurança 

mas se a prefeitura não tem condições de pagar a internet para Polícia Militar, melhorar a 

alimentação deles, e a contrapartida do município como é que fica, se gasta dinheiro em 

coisas inerentes que não tem necessidade nenhuma e para Polícia Militar, o comandante ter 

que tirar do bolso dele para pagar a internet que é para beneficiar a própria população e 

atender, sinceramente eu acho que aí a falha do município, alimentação, melhoria de 

condições, sem internet assim como impressora que eu sei que eles não tem uma que preste, 

computador, é um absurdo é só otimizar melhor o recurso público e atender melhor a polícia 

militar no que tange ao município.  Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler retornando 

para esclarecer que não existe contrapartida, toda despesa é bancada somente pela prefeitura, 

o governador do Estado segundo o comandante não está mandando nem um real para Polícia 

Militar, o local, alimentação, a pessoa que limpa, tudo é a prefeitura que paga, então essas 

palavras eu estou repassando conforme a reunião que nós tivemos com comandante por isso 

fizemos a moção de repúdio eu achei que o cúmulo não está sendo repassado nada para 

Polícia Militar. Com a palavra Vereador Crisomar Vieira de Carvalho meu voto nesta 

Moção de repúdio é justamente para puxar a orelha do governador do Estado a questão com 

o vereador Carlos falou que em um ano e seis meses o governador investiu em segurança 

concordo plenamente, isso não foi só no norte do Mato Grosso mas sim o estado todo 

recebeu as viaturas quanto na Polícia Civil e militar agora senhor presidente o que me traz a 

tribuna além da moção de repúdio é que eu gostaria de forma verbal solicitar a mesa que 

solicite do executivo através de requerimento o gasto que vem sendo feito com segurança 

pública do nosso município, de certa forma entendo que o Estado tem grande 

responsabilidade mas precisamos de uma contrapartida do nosso município pagamos dois 

mil reais de aluguel da Polícia Civíl então eu acredito que a polícia militar também tem que 

ser respaldada,  não é justo que além de prestar segurança a nossa população ele tenha que 

tirar do bolso, internet, questão de alimentação, sabendo que é uma situação direta do Estado 

mas nada nos impede de entrar com uma contrapartida, outra questão é que aquele lote 

segundo informações ele não é do estado ele ainda está sob detenção do município, então se 

o município não quer assumir essa responsabilidade da reforma ou com a polícia militar 

então que ele faça a doação para o governo do estado  a partir desse momento que ele foi 

doado ao estado daí tem como a gente cobrar diretamente do Estado assim como o 

alojamento, as casas dos policiais que precisam de reformas então, de um lado que a gente 



vê que a responsabilidade do Estado, mas nós cidadãos de Feliz Natal precisamos da polícia 

atuante em nosso município e eu acredito senhor presidente ainda não tem no nosso 

orçamento o orçamento participativo nós poderíamos estar verificando isso assim como 

sobra recurso da câmara municipal de uma forma legal, que nós possamos repassar também 

para Polícia Militar eu acredito que em forma de orçamento participativo desde que ele 

conste dentro da Lei Orgânica do nosso município pode ser repassado seria uma forma de a 

câmara municipal estar auxiliando a segurança pública do Estado ou seja do nosso 

município por que é muito fácil você ver o governador, onde ele vai,  vai com um exército 

fazendo a segurança dele, quem sofre as consequências são os municípios então, cobrar dos 

municípios, do Estado, sim, mas, vamos ver a nossa parte o que o nosso município está 

contribuindo para a segurança pública, sou favorável a moção de repúdio para a segurança 

pública, mas peço o requerimento solicitando do executivo municipal, os gastos que ele vem 

tendo com segurança do município de Feliz Natal, a partir deste  principio vamos ver o que 

podemos fazer para melhorar ainda mais a segurança da nossa cidade, citar que o 

comandante falou contra o governo do Estado é até complicado é colocar o  cidadão num 

espeto, ele já está numa situação complicada e falar que o governo está deixando a desejar, 

precisamos de  papel, documentos, apenas por falar, não, por que o salário que eu saiba dos 

soldados e do comando não está atrasado, a viatura está transportando, até o presente 

momento não está faltando combustível, precisamos de aprimoramento sim, na sua estrutura 

física, mas a parte legal do estado até o presente momento ele vem cumprindo, são essas as 

minhas palavras obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, só para fins 

de números também vereador Carlos estava lendo um edital no qual abre concurso público 

governador do Mato Grosso Pedro Taques e o secretario de segurança pública Fábio Galindo 

Silvestre anunciaram duas mil quatrocentos e quarenta e duas vagas para segurança pública 

no Estado do Mato Grosso nas oportunidades mil e duzentas são para soldados da PM 

novecentas para investigadores da Polícia Civil trezentas para escrivão da Polícia Civil e 

quarenta e duas para técnicos em necropsia da perícia oficial de identificação técnica 

POLITEC o mais breve possível serão convocados os novos mil e duzentos soldados que 

passaram, eu estive em Cuiabá dia vinte e três do mês passado protocolando oficio com 

deputados, solicitando mais efetivos para o nosso município esse foi um pedido do próprio 

deputado para que pudesse levar até o governo do  estado, e como diz o ditado, os primeiros 

a chegar bebem agua limpa, então já fiz a solicitação para um maior efetivo no município e 

espero que sejamos atendidos. Coloco em única votação a Moção de Repúdio nº 001/2016, 

sendo a mesma aprovada por seis votos dos vereadores Crisomar Vieira de Carvalho, Delcio 

Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Salete dos Santos da Silva e Sidônia 

Kessler e reprovada por dois votos contra dos vereadores, Carlos Adelar Faganello e 

Marcelo Ceolin. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa 

noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assina por mim, pelo 

presidente e demais vereadores.     

 

 

 


